
 

 

 

PREV-ESTEIO/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Vigilância em Saúde de Esteio registra presença de escorpião-amarelo 
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A Vigilância em Saúde de Esteio informa que foi registrada ___ ocorrência do escorpião-

amarelo (Tityus serrulatus) no município. De acordo com a Secretaria Municipal de Saúde (SMS), 

os animais foram encontrados na tarde de 18 de dezembro de 2023. Desde 2001, escorpiões- 

amarelos têm sido visuali....ados em Porto Alegre, e acidentes cau....ados por sua picada, 

registrados na rede de saúde. A Secretaria informa, ainda, que, em caso de picada, deve-se 

procurar o Hospital São Camilo o mais breve possível, onde há soro disponível para tratamento. 

Em nota técnica expedida pela Vigilância em Saúde do município, as evidências indicam 

que “o animal chegou ___ capital em caminhões de hortifrutigranjeiros vindos do Sudeste do 

país, que se dirigiam à Ceasa. Desde então, a população desse artrópode só cresce, estando 

presente na região”. A nota informa também que a ocorrência desse tipo de escorpião apresenta 

importância em saúde pública, pois pode acarretar quadros clínicos graves, em alguns casos 

fatais, especialmente em crianças, idosos e imunodeprimidos. 

O documento destaca que o habitat do escorpião-amarelo con....iste em locais escuros e 

frescos, frestas de paredes, pedaços de madeira, restos de materiais de construção, tijolos e 

caliças empilhados, entulhos. Também são encontrados em esgotos, ralos, caixas de gordura, 

encanamentos de luz e telefone, caixas com verduras, legumes e frutas, roupas, calçados, cama, 

travesseiros, cortinas. Sua principal fonte de alimentação são ___ baratas. 

A nota expedida pelo setor de Vigilância em Saúde também informa sobre a reprodução 

desses animais. Ela ocorre, em média, duas vezes por ano, dando origem a 20 filhotes por vez, 

chegando a 160 filhotes durante a vida. “Só existem fêmeas e todo indivíduo adulto tem filhotes 

sem a necessidade de acasalamento. Esse fenômeno, aliado à facilidade de adaptação a qualquer 

ambiente, favorece sua dispersão; uma vez transportado de um local a outro (introdução 

passiva), instala-se e se prolifera com muita rapidez”, diz a nota. 

 
(Disponível em: 

https://www.esteio.rs.gov.br/noticia/22491/1057?titulo=Vigilancia+em+Saude+de+Esteio+registra+presença
+de+escorpiao+amarelo+e+faz+alerta – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas 

das linhas 01, 08 e 17. 

 

A) à – à – às 

B) a – à – as 

C) à – a – às 

D) a – à – às 

E) à – a – as 

 

 

QUESTÃO 02 – Considerando as regras de ortografia vigentes em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 04 (duas 

ocorrências) e 13. 

 

A) z – s – s 

B) s – z – c 

C) z – z – s 

D) s – s – c 

E) z – z – c 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que apresenta corretamente um pronome relativo presente no 

texto. 

 

A) que (l. 01). 

B) que (l. 05). 

C) que (l. 08). 

D) que (l. 09). 

E) que (l. 13). 
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QUESTÃO 04 – Caso a palavra “nota”, na frase “A nota expedida pelo setor de Vigilância em Saúde, 

também informa sobre a reprodução desses animais”, fosse substituída por sua forma plural, quantas 

outras alterações seriam necessárias a fim de que se mantivesse a concordância verbo-nominal? 
 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, a classe gramatical 

das palavras sublinhadas no trecho abaixo, retirado do texto: 
 

“Esse fenômeno, aliado à facilidade de adaptação a qualquer ambiente, favorece sua dispersão”. 
 

A) Adjetivo – artigo – substantivo – adjetivo. 

B) Substantivo – preposição – verbo – pronome. 

C) Substantivo – artigo – verbo – pronome. 

D) Substantivo – preposição – substantivo – adjetivo. 

E) Adjetivo – artigo – verbo – pronome. 
 

 

QUESTÃO 06 – O termo “expedida”, empregado nas linhas 07 e 18, poderia ser substituído, sem 

alteração de significado, por: 
 

A) Inteligente. 

B) Rendida. 

C) Emitida. 

D) Experiente. 

E) Otimista. 
 

 

QUESTÃO 07 – Na frase retirada do texto “A nota informa também que a ocorrência desse tipo de 

escorpião apresenta importância em saúde pública, pois pode acarretar quadros clínicos graves”, a 

palavra em destaque é uma conjunção ____________, podendo ser substituída sem alteração de 

sentido por ____________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) explicativa – porque 

B) explicativa – portanto 

C) explicativa – embora 

D) adversativa – porque 

E) adversativa – embora 
 

 

QUESTÃO 08 – Analise as assertivas abaixo sobre informações que se pode inferir a partir da leitura 

do texto: 
 

I. O principal predador do escorpião-amarelo são as baratas. 

II. Uma maneira de se prevenir de acidentes com o escorpião-amarelo é não manter entulhos em 

casa. 

III. O ciclo reprodutivo do escorpião-amarelo é um fenômeno que ajuda a justificar a propagação do 

animal. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 09 – O objetivo principal do texto é: 

 

A) Causar pânico na população. 

B) Orientar sobre os cuidados para criação do escorpião-amarelo. 

C) Apresentar o ciclo de vida do escorpião-amarelo. 

D) Propagar uma informação sem comprovação dos fatos. 

E) Informar que esses animais foram identificados na região e alertar a população. 

 

 

QUESTÃO 10 – São perguntas que podem ser respondidas pelo texto: 

 

I. Onde procurar ajuda em caso de picada pelo escorpião-amarelo? 

II. Em que locais esse animal pode ser mais facilmente encontrado? 

III. Como ele chegou até a região? 

IV. Por que é importante alertar sobre a ocorrência desse animal? 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – Conforme o que prevê o Regime Próprio de Previdência Social do Município de  

Esteio/RS (Prev-Esteio) sobre o processamento de justificação administrativa, são impedidos: 

 

I. O que intervém em nome de uma parte, como o tutor, o advogado e outros que assistam ou 

tenham assistido a parte. 

II. O inimigo da parte ou o seu amigo íntimo. 

III. O que tiver interesse no litígio. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – Conforme a Lei Municipal nº 7.320/2019 do Município de Esteio, compete ao Conselho 

Deliberativo: 

 

I. Deliberar sobre a aceitação de doações, cessões de direitos e legados, quando onerados por 

encargos. 

II. Acompanhar e fiscalizar a aplicação da legislação pertinente ao RPPS. 

III. Apreciar e aprovar a prestação de contas anual a ser remetida ao Tribunal de Contas. 

IV. Deliberar sobre assuntos de interesse do RPPS. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 13 – Conforme a Constituição Federal, é competência privativa da Câmara dos Deputados: 
 

A) Dispor sobre limites e condições para a concessão de garantia da União em operações de crédito 

externo e interno. 

B) Aprovar, por maioria absoluta e por voto secreto, a exoneração, de ofício, do Procurador-Geral da 

República antes do término de seu mandato. 

C) Aprovar previamente, por voto secreto, após arguição em sessão secreta, a escolha dos chefes de 

missão diplomática de caráter permanente. 

D) Suspender a execução, no todo ou em parte, de lei declarada inconstitucional por decisão definitiva 

do Supremo Tribunal Federal. 

E) Autorizar, por dois terços de seus membros, a instauração de processo contra o Presidente e o 

Vice-Presidente da República e os Ministros de Estado. 

 

 

QUESTÃO 14 – Conforme a Constituição Federal, assinale a alternativa correta. 
 

A) O Estado indenizará o condenado por erro legislativo. 

B) O Estado não indenizará o condenado por erro judiciário. 

C) O Estado indenizará o condenado por erro judiciário, exceto nas ações criminais.  

D) O Estado indenizará o condenado por erro judiciário, assim como o que ficar preso além do tempo 

fixado na sentença. 

E) O Estado indenizará o condenado por erro judiciário e também o que ficar preso por tempo 

indeterminado, indiferentemente da decisão da sentença. 

 

 

QUESTÃO 15 – Conforme o Código de Posturas do Município de Esteio, em relação à consideração 

das penalidades, são agravantes: 

 

I. O dolo manifesto. 

II. O exato cumprimento anterior dos deveres para com o fisco municipal. 

III. A coação ou constrangimento de terceiros. 

IV. O pagamento, voluntário e dentro do prazo, da penalidade, indenização e ressarcimento 

anteriores. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e IV. 

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 16 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, no Art. 33, §5º, a 

administração terá o prazo de _________, contado da data de requerimento do pedido pelo servidor, 

para a concessão da licença capacitação, sendo que, em caso de descumprimento do prazo haverá a 

conversão em pecúnia. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 1 ano 

B) 2 anos 

C) 3 anos 

D) 4 anos 

E) 5 anos 
 

 

QUESTÃO 17 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, a convocação extraordinária 

da Assembleia Legislativa caberá ao: 
 

A) Presidente do Senado Federal. 

B) Governador. 

C) Presidente da República. 

D) Presidente da Câmara dos Deputados. 

E) Vice-Prefeito. 
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QUESTÃO 18 – Considerando o previsto na Lei Maria da Penha, assinale a alternativa correta. 
 

A) As medidas protetivas de urgência serão aplicadas isolada ou cumulativamente, e poderão ser 

substituídas a qualquer tempo por outras de maior eficácia, sempre que os direitos reconhecidos 

nesta Lei forem ameaçados ou violados. 

B) As medidas protetivas de urgência serão aplicadas apenas isoladamente, e poderão ser substituídas 

a qualquer tempo por outras de maior eficácia, sempre que os direitos reconhecidos nesta Lei forem 

ameaçados ou violados. 

C) As medidas protetivas de urgência serão aplicadas isolada ou cumulativamente, e não poderão ser 

substituídas a qualquer tempo por outras de maior eficácia, mesmo que os direitos reconhecidos 

nesta Lei sejam ameaçados ou violados. 

D) As medidas protetivas de urgência serão aplicadas apenas isoladamente, e não poderão ser 

substituídas a qualquer tempo por outras de menor eficiência. 

E) As medidas protetivas de urgência serão aplicadas isolada ou cumulativamente, e poderão ser 

substituídas a qualquer tempo por outras de maior eficácia, quando a parte ofendida requerer e o 

agressor concordar. 

 

 

QUESTÃO 19 – Conforme a Lei Maria da Penha, assinale a alternativa correta. 

 

A) As medidas protetivas de urgência vigorarão enquanto persistir risco à integridade física, 

psicológica, sexual, patrimonial ou moral da ofendida ou de seus dependentes. 

B) As medidas protetivas de urgência vigorarão apenas por 30 dias, prorrogáveis por igual período, 

para os casos de risco à integridade psicológica. 

C) As medidas protetivas de urgência vigorarão apenas por 30 dias, não prorrogáveis por igual 

período, para os casos de risco à integridade patrimonial. 

D) As medidas protetivas de urgência vigorarão enquanto persistir risco à integridade física, 

psicológica, sexual, patrimonial ou moral da ofendida e por 24h para seus dependentes. 

E) As medidas protetivas de urgência vigorarão enquanto persistir risco e houver a concordância do 

agressor por escrito. 

 

 

QUESTÃO 20 – Conforme a Lei de Improbidade Administrativa, analise as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Um dos tipos de improbidade administrativa consiste em atentar contra os princípios da 

administração pública ou praticar ação ou omissão dolosa que viole os deveres de honestidade, 

de imparcialidade e de legalidade. 

(  ) Configura ato de improbidade a nomeação ou indicação política por parte dos detentores de 

mandatos eletivos, sendo necessária a aferição de dolo com finalidade ilícita por parte do agente. 

(  ) Configura ato de improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa da lei, 

baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, mesmo que não venha a ser posteriormente 

prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais do Poder Judiciário. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V.  
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INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 21 – Ao navegar com o Google Chrome, você tem a possibilidade de compartilhar páginas 

com outras pessoas. Considerando essa informação, são opções disponíveis na função Salvar e 

compartilhar no Google Chrome: 
 

I. Copiar Link. 

II. Enviar para os seus dispositivos. 

III. Criar QR code. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 22 – No Google Chrome, o comando de teclado Ctrl+J tem como função: 
 

A) Fechar a guia atual. 

B) Abrir a página de downloads em uma nova guia. 

C) Abrir a Central de Ajuda do Chrome em uma nova guia. 

D) Abrir uma nova janela no modo de navegação anônima.  

E) Abrir o Gerenciador de tarefas do Chrome. 
 

 

QUESTÃO 23 – Considerando o Windows 10, analise a Figura 1 abaixo: 
 

 
 

Figura 1 – Janela do Windows 10 
 

É correto afirmar que a Figura 1 apresenta a janela do: 
 

A) Painel de Controle. 

B) Gerenciador de Sistemas. 

C) Painel de Programas. 

D) Acessórios do Windows. 

E) Menu de Configuração. 
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QUESTÃO 24 – No Word 2016, no grupo Texto, encontramos as seguintes funcionalidades, EXCETO: 
 

A) Inserir Nota de Rodapé. 

B) Caixa de Texto. 

C) WordArt. 

D) Linha de Assinatura. 

E) Partes Rápidas. 

 

 

QUESTÃO 25 – Com base nas funcionalidades do Gmail, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Você consegue aplicar vários marcadores a uma mensagem e clicar neles para encontrar as 

mensagens. 

B) É possível marcar um e-mail com estrela para destacá-lo. 

C) Você pode suspender os e-mails para vê-los mais tarde; ao utilizar essa opção, o e-mail voltará à 

parte superior da Caixa de Entrada na hora e dia programado. 

D) É possível denunciar mensagens como spam, mover mensagens para a caixa de spam e bloquear 

remetentes. 

E) Você pode mover as mensagens para a lixeira, assim deixará sua caixa de entrada mais livre, e, 

mesmo estando na lixeira, você poderá acessar a mensagem a qualquer tempo. 

 

QUESTÃO 26 – No Word 2016, o ícone  tem como funcionalidade: 

 

A) Salvar. 

B) Restringir Edição. 

C) Controlar Alterações. 

D) Bloquear Autores. 

E) Compartilhar com Senha. 

 

 

QUESTÃO 27 – Considerando o Word 2016, analise a Figura 2 abaixo: 

 

 
 

Figura 2 – Tela do Word 2016 

 

Considerando o ilustrado na Figura 2, é correto afirmar que a funcionalidade que está sendo utilizada 

é: 

 

A) Dividir. 

B) Mostrar Tudo. 

C) Organizar Tudo. 

D) Comparar. 

E) Alternar Janelas. 
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QUESTÃO 28 – Analise a Figura 3 abaixo, que apresenta uma tabela criada no Excel 2016. 

 

 
 

Figura 3 – Planilha no Excel 2016 
Fonte: https://www.hashtagtreinamentos.com/ 

 

Considerando o ilustrado na Figura 3, pode-se afirmar que foi utilizada a função: 

 

A) Efeitos. 

B) Plano de Fundo. 

C) Dados Dinâmicos. 

D) Formatação Condicional. 

E) Segmentação de Dados. 

 
 

QUESTÃO 29 – No Excel 2016, o ícone  representa a funcionalidade: 

 

A) Classificar. 

B) Preencher. 

C) Filtro. 

D) Auto Soma. 

E) Alinhar Texto no Meio. 
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QUESTÃO 30 – Analise a Figura 4 abaixo, que mostra parte de uma planilha feita no Excel 2016. 

 

 
 

Figura 4 – Excel 2016 

 

Após digitar na célula C5 a fórmula =SOMASE(A1:C2;">130"), qual será o resultado apresentado? 

 

A) #Nome? 

B) 330. 

C) 1060. 

D) 1290. 

E) 2590. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Determine a medida, em centímetros, do lado do quadrado da base de um 

paralelepípedo de base quadrangular, sabendo que sua altura é 6 cm e seu volume é 486 cm2.  
 

A) 7 cm. 

B) 8 cm. 

C) 9 cm. 

D) 12 cm. 

E) 15 cm. 
 

 

QUESTÃO 32 – Determine a área da parte pintada (escura) da figura abaixo, sabendo que a base do 

retângulo mede 12 cm. Utilize π = 3,14. 
 

 
 

A) 15,48 cm2. 

B) 28,26 cm2. 

C) 41,04 cm2. 

D) 56,52 cm2. 

E) 72 cm2. 
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QUESTÃO 33 – São sentenças fechadas: 
 

I. Ele foi governador do Rio Grande do Sul. 

II. Eduardo é advogado. 

III. X – 2 = 7. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 34 – As coordenadas do ponto de mínimo da função de segundo grau f(x) = x2 – 4x + 5 

são: 
 

A) (-1, -2). 

B) (1, -2). 

C) (-2, -1). 

D) (2, 1). 

E) (2, 2). 
 

 

QUESTÃO 35 – Considere a proposição composta “Cátia é advogada se e somente se Lauro é 

contador”. O conectivo lógico utilizado nessa proposição foi: 
 

A) Conjunção. 

B) Disjunção inclusiva. 

C) Bicondicional. 

D) Disjunção exclusiva. 

E) Condicional. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 36 – Com base no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), são 
exemplos de premissas atuariais demográficas, EXCETO: 
 
A) Mortalidade. 

B) Taxas de rotação entre empregados, incapacidade e aposentadorias antecipadas. 
C) Taxa de desconto. 
D) Proporção de participantes no plano com dependentes que têm direito aos benefícios. 
E) Proporção de participantes no plano que escolherão cada opção de pagamento disponível nas 

condições do plano. 
 

 
QUESTÃO 37 – Em se tratando de definições atuariais básicas, “a ____________ do RPPS 
corresponde à média dos prazos dos fluxos de pagamentos de benefícios do RPPS, líquidos das 
contribuições dos beneficiários, ponderada pelos valores presentes desses fluxos”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) duração do passivo 
B) frequência dos desembolsos 
C) periodicidade das obrigações financeiras 
D) solvência atuarial 
E) solidez lastreada 
 

 
QUESTÃO 38 – Ao assumir o cargo de Gestor Financeiro, um servidor recém-empossado passou a 
reler as principais normativas sobre RPPS e deparou-se com a seguinte definição: “garantia de 
equivalência, a valor presente, entre o fluxo das receitas estimadas e das despesas projetadas, 
apuradas atuarialmente, que, juntamente com os bens, direitos e ativos vinculados, comparados às 
obrigações assumidas, evidenciem a solvência e a liquidez do plano de benefícios”. Trata-se da 
definição de equilíbrio: 
 

A) Financeiro, somente. 
B) Patrimonial. 
C) Atuarial, somente. 
D) Financeiro e atuarial. 
E) Prestacional. 
 

 
QUESTÃO 39 – Considerando a Norma Brasileira de Auditoria do Setor Público (NBASP) 3000, que 
trata da auditoria operacional, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Os objetos de uma auditoria operacional podem ser programas específicos, empreendimentos, 

sistemas, entidades ou fundos e podem incluir certas atividades (com seus produtos, resultados e 
impactos) ou situações existentes, incluindo causas e efeitos. 

B) As auditorias operacionais examinam se as decisões tomadas pelo poder legislativo ou executivo 
são eficiente e efetivamente planejadas e implementadas, e se os contribuintes ou cidadãos estão 
recebendo a contraprestação devida pelos impostos deles arrecadados. 

C) O escopo da auditoria estabelece o seu limite e é diretamente vinculado aos seus objetivos. 
D) Asseguração significa que os usuários podem ter confiança nos achados, nas conclusões e 

recomendações do relatório. 
E) O auditor deve identificar implicitamente os usuários previstos e as partes responsáveis da auditoria 

e, ao longo dela, considerar a implicação dos papéis dessas partes, a fim de conduzir a auditoria 
de maneira apropriada. 
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QUESTÃO 40 – Segundo o Art. 2o da Lei Federal nº 9.717/1998, “A contribuição da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, incluídas suas autarquias e fundações, aos regimes 
próprios de previdência social a que estejam vinculados seus servidores não poderá ser inferior ao 
valor da contribuição do servidor ativo, nem superior ______ desta contribuição”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) a cinquenta por cento 
B) à metade 
C) ao dobro 
D) ao triplo 
E) ao quádruplo 
 

 
QUESTÃO 41 – O Art. 10 da Resolução CMN nº 4.963/2021 estabelece que “no segmento de 

investimentos estruturados, as aplicações dos recursos do regime próprio de previdência social 
subordinam-se ao limite global de até 15% (quinze por cento)”, e adicionalmente aos seguintes: 
 
I. Até 10% (dez por cento) em cotas de fundos de investimento classificados como multimercado 

(FIM) e em cotas de fundos de investimento em cotas de fundos de investimento classificados 
como multimercado (FICFIM). 

II. Até 5% (cinco por cento) em cotas de fundos de investimento em participações (FIP), constituídos 
sob a forma de condomínio fechado, vedada a subscrição em distribuições de cotas subsequentes, 
salvo se para manter a mesma proporção já investida nesses fundos. 

III. Até 10% (dez por cento) em cotas de fundos de investimento classificados como “Ações – Mercado 
de Acesso”, conforme regulamentação estabelecida pela Comissão de Valores Mobiliários. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 42 – Assinale a alternativa que apresenta o prazo de validade do Certificado de 
Regularidade Previdenciária (CRP), a contar da data de sua emissão. 
 

A) 30 (trinta) dias. 
B) 60 (sessenta) dias. 
C) 90 (noventa) dias. 
D) 120 (cento e vinte) dias. 
E) 180 (cento e oitenta) dias. 
 

 
QUESTÃO 43 – O Art. 20 da Lei Municipal nº 7.661/2020 estabelece que as contribuições 

previdenciárias do Município e dos segurados ativos, serão de _______________ e ____________, 
respectivamente, incidentes sobre a remuneração de contribuição.  
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) 10,20% – 8,05% 

B) 10,90% – 13,75% 
C) 14% – 15,53% 
D) 15,53% – 14% 
E) 18% – 25% 
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QUESTÃO 44 – Considerando o disposto na Lei Municipal nº 7.661/2020, assinale a alternativa correta 

quanto à disciplina legal da pensão por morte no âmbito do Prev-Esteio. 
 

A) A pensão por morte concedida a dependente de segurado será equivalente a uma cota familiar de 
30% (trinta por cento) do valor da aposentadoria recebida pelo segurado ou servidor ou daquela a 
que teria direito se fosse aposentado por incapacidade permanente na data do óbito, acrescida de 

cotas de 10 (dez) pontos percentuais por dependente, até o máximo de 100% (cem por cento). 
B) Equiparam-se a filho, para fins de recebimento da pensão por morte, exclusivamente o enteado e 

o menor tutelado, desde que comprovada a dependência econômica. 
C) Relativamente a cônjuge, ex-cônjuge, companheiro(a) ou ex-companheiro(a), a pensão será 

devida somente caso o segurado falecido tenha contribuído com no mínimo de 18 (dezoito) 
contribuições mensais, ou casamento ou união estável com duração de no mínimo 05 (cinco) anos. 

D) A invalidez ou a alteração de condições quanto ao dependente, supervenientes à morte do 
segurado, darão origem a direito à pensão. 

E) O pensionista inválido está obrigado, até os 70 (setenta) anos e sob pena de suspensão do 
benefício, a submeter-se a exame médico a cargo do Prev-Esteio. 

 

 

QUESTÃO 45 – Conforme exige o Art. 79 da Lei Municipal nº 7.661/2020, os servidores inativos e os 

beneficiários serão submetidos a periódico recadastramento e concomitante comprovação de vida, no 

mês do aniversário do segurado inativo e pensionista, a cada: 
 

A) 06 (seis) meses. 
B) 12 (doze) meses.  
C) 2 (dois) anos. 
D) 3 (três) anos. 
E) 5 (cinco) anos. 
 

 

QUESTÃO 46 – Segundo o Art. 95 da Lei Municipal nº 7.661/2020, o Município encaminhará ao 

Ministério da Previdência Social, até trinta dias após o encerramento de cada bimestre do ano civil, 
acumulada do exercício em curso, os seguintes documentos: 
 

I. Demonstrativo de Diversificação Mercadológica relativo às aplicações do Prev-Esteio. 
II. Comprovante bimestral do repasse ao Prev-Esteio das contribuições a seu cargo e dos valores 

retidos dos segurados, correspondentes às alíquotas fixadas nos Arts. 20 e 21. 
III. Demonstrativo Previdenciário do Prev-Esteio. 
 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 47 – São considerados recursos públicos, para efeito do Decreto Municipal nº 5.920/2017 

(Código de Conduta Ética dos Servidores Públicos de Esteio): 
 

I. Qualquer forma de bens móveis ou imóveis dos quais o Município seja proprietário, locatário ou 
tenha outro tipo de participação proprietária. 

II. Recursos financeiros. 
III. Qualquer direito ou outro interesse intangível que seja comprado com recursos do Município, 

incluindo os serviços de pessoal contratado. 
IV. Suprimentos de escritório e outros equipamentos e serviços de telecomunicações, internet, 

instalações de impressão e reprodução, e veículos oficiais. 
 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

Quais estão corretos? 

Quais estão corretos? 
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QUESTÃO 48 – A Resolução TCE nº 1.142/2021 arrola, exemplificativamente, uma série de atos ou 

omissões, que poderão ensejar, conforme a natureza e o objeto do processo, a emissão de parecer 
prévio desfavorável ou favorável, com ressalvas, sobre as contas anuais do Chefe do Poder Executivo 
ou o julgamento pela irregularidade ou regularidade, com ressalvas, das contas dos administradores 
e demais responsáveis. São situações constantes na Resolução, EXCETO: 
 

A) Ausência ou atraso na realização de avaliação atuarial inicial e em cada balanço. 
B) Utilização de recursos previdenciários para pagamento de despesas atinentes aos benefícios do 

respectivo fundo vinculado àquele regime ou daquelas necessárias à sua organização e 
funcionamento. 

C) Ausência, atraso injustificado, desconto ou recolhimento indevidos das contribuições 
previdenciárias. 

D) Inobservância dos prazos de entrega dos demonstrativos obrigatórios à Secretaria de Previdência, 

nos termos da legislação e normativas aplicáveis. 
E) Apresentação de fluxos atuariais inconsistentes que possam comprometer a apuração da real 

situação atuarial do regime próprio. 

o preço de compra ou de venda de determinada mercadoria em data futura”.  
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) Arbitrador 
B) Especulador 
C) Hedger 
D) Observador 
E) Comitê de Investimentos Massivos 
 

 
QUESTÃO 50 – A Bolsa de Valores, onde são realizadas as transações do mercado de capitais 
brasileiro, com sede em São Paulo, é conhecida como B3, cujo significado é: 

 
A) Brasil, Bolsa, Balcão. 
B) Brasil, Bolsa, Bacen. 
C) Banca, Básica, Brasileira. 
D) Bacen, Banco, Brasileira. 
E) Back, Brasil, Bancada. 

 

 

QUESTÃO 49 – Segundo Ronaldo Pesente (2019, p. 94), “o objetivo do ___________ é proteger-se

 contra a oscilação de preços. A principal preocupação não é obter lucro em derivativos, mas garantir

 


